



# 晚安， 薇拉瓦鲁海龟岛

文 | 明明

13岁上初中时，在杂志上看到一篇文章介绍马尔代夫，那是第一次听说这个名字，至今仍然隐约记得文中浪漫美妙、如梦似幻的感觉。

16岁，上高中，电教室的电脑屏保是一幅马代的航拍照片，大珠小珠落玉盘的景象，深深浅浅的蓝色，印在心中。

18岁，暑假闷热的新东方英语教室里，课间广播播放《麦兜的故事》：马尔代夫，坐落在印度洋的世外桃源，蓝天白云、椰林树影、水清沙白……原来麦兜跟我有同样的梦啊。

26岁，工作一年，郁闷烦躁，找不到方向，寒冬腊月里更是冷得无处躲藏，心一横，在上班的地铁上订了去马代的机票，找代理订了薇拉瓦鲁海龟岛

酒店，叫上相熟的小伙伴，就这么出发了。

马代，是我做了好久的一个梦，而当我真真正正地站在马累机场时，似乎也没那么真实，直到那热带的风亲吻过脸颊，才意识到自己的执念终于化为现实。由于薇拉瓦鲁海龟岛距离马累机场岛比较远，需要水飞45分钟，所以第一天我们住在胡鲁马累的酒店，歇歇脚顺便也逛一逛马尔代夫的首都马累。从胡鲁马累的码头乘船约15分钟便可以到达马累，马累很小，道路狭窄，最宽的马路也就是双向一车道，单行道和小巷子居多。路上很多小摩托，穿梭速度都比较快，过马路时尤其要注意安全。穿梭于市区，首先看到的是马累的政府大楼，随后我们路过

了马累最大的小学，瞻仰了总统官邸，逛一圈老清真寺，顺便看了眼共和国纪念碑，最后到达星期五大清真寺后，马累景点基本上逛得差不多了，全程走下来也就2个小时左右。返回码头的路上还顺便去了马累的菜市场 and 鱼市，这种地方才是我最喜欢的，它们充满了人情味和当地人的生活气息，很值得一去，特别是菜市场，当地人热情地叫卖和提供试吃，让人心情愉悦。我们买了两个椰子也不过才2美金，边喝边逛。美好的一天当然是要结束在甜品店里，我们找到 Shell Beans 这家复合型咖啡店，点完餐跑到二楼看超赞小海景，吹着夜晚的海风，品着带着绵密奶泡的咖啡，吃着无洒布朗尼蛋糕，相当惬意。影影绰绰的码头灯光洒进了马累的海



里，也掉进了我们当夜的梦中。

第二天一早，我们在印度洋的暖风中醒来，吃完早餐就被送去水飞的机场，在VIP候机室办完手续，冰饮喝爽、照拍够后就可以准备登机了。水飞小飞机涂装成红色，一路带我们飞过马尔代夫的大小岛屿。在飞机上鸟瞰马尔代夫，真是不一样的美：穷尽了我能想象出的各式蓝色，不同层次的蓝，既波澜壮阔，又温婉如诗，比潘通色卡中的蓝色还要丰富许多。上岛后会有当地风俗的欢迎仪式，敲敲打打的鼓声中，服务生送上冰饮并把我们迎进门。管家会细致介绍一遍岛上设施和使用指南，并把想预定的游乐项目都帮忙安排好。我们预定了出海浮潜、海钓、香薰SPA。都搞定后，我们到沙屋放好行李就迫不及待地出门去环岛一周。沙屋的私密性很好，周围种满了植物，基本看不到隔壁院子。从后院可以直接下海游泳浮潜，海龟岛的白沙滩非常细腻，走在上面软软的很舒服。沙屋这边有主餐厅和酒吧，餐厅旁有一个玻璃小教

堂，通透明亮，倚岸而生，白沙蓝海衬托，超级浪漫。薇拉瓦鲁海龟岛之所以叫海龟岛，是因为每年都会有很多海龟游上岸产蛋，甚是壮观。每年工作人员都小心翼翼地呵护这帮小精灵们，也腾出了专门的场地喂养刚出世的小海龟，等他们长强壮了再放归大海中。岛上养了很多绿色小鸚鵡，一点都不怕人，喜欢聚集在一起嗑瓜子。每天下午则会有魔鬼鱼来餐厅这边的海岸徘徊，所以也可以抽空去喂喂魔鬼鱼。当然了，最常见的动物是壁虎，冲澡的时候经常能发现它们躲在墙角悄咪咪地偷窥。

海龟岛上可以免费出海浮潜，每天11点出发，需要通过潜水测试。测试内容很简单，不穿救生衣跳进3米深的海中漂浮一分钟，再在水里戴好蛙镜游至岸边即可。幸运如我们，出海浮潜的两次不仅遇到了成群海豚追逐嬉戏，看到了大片鱼群，还与大海龟共游了一段时间。深处的海像是凝住的蓝色琉璃，仿佛静止在海里结成了一块琥珀，身边任何一种鱼，或大或小，都比自

己灵巧得多。海钓安排在了黄昏，据说晚上的鱼儿比较饿，鱼群集中出没，所以比较好钓。钓具很简单，只有钓线，没有钓竿，把钩了鱼肉的钓线扔进海里即可。我们紧张地抓着线，却总一无所获，后来船员们看我们实在可怜，就甩了一个钓线亲自帮我们钓，结果没一会就说有了，我们合力拽上来一条橘红色的大鱼，船员说了鱼名，可是我们实在太高兴了谁都没记住，只知道是热带鱼的一种，又大又好看，赶紧拍照留念，于是回程心情愉悦，全程哼着歌。薇拉瓦鲁是由悦春庄酒店集团开发的，因此最有名气的当属香薰和SPA，既然来都来了，怎么能不体验一把呢。我们预定了60分钟的爪哇套餐，舒缓压力，缓解疲劳。技师带我们走进郁郁葱葱的SPA区，进门前更是体贴地把我们脚上的沙子冲洗干净。等换好衣服，技师会再介绍一遍精油和手法以及时间，但是对于我们这种外行来说，真是很难听懂，那么，就安安心心躺下来享受好了。60分钟很快过去，随之而去的还有工作中那些乱糟糟的事情和情绪。

在沙屋的两天很快过去，第三天我们要搬去薇拉瓦鲁海龟岛的水中阁，这是马代唯一一个与陆地不连接的岛屿水屋，需要乘船往来于主岛。水中阁每一套别墅都有私人无边泳池，旁边有跳床可以娱乐，也可以从自己的房间直接下海浮潜。这种双层的海上别墅，一层是大房间，二层是一个平台，有沙发和茶几，还有餐桌，可以叫餐过来，一边吃饭一边观景。我们把前晚海钓的鱼让餐厅加工后送到房间，开了香槟，躺在二层的沙发躺椅上，对着天空的闪亮星星，举杯相碰互道晚安。晚安，马尔代夫，晚安，薇拉瓦鲁。☺

